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CONSELHO CONSULTIVO DA RESERVA BIOLÓGICA MARINHA DO ARVOREDO 

 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

Florianópolis, 26 de junho de 2008 
 

Aos vinte e seis dias do mês de junho de 2008, às 14:30horas, reuniram-se na sede do 

IBAMA-SC, localizada na Av. Mauro Ramos, 1113, 5
o
 andar, os membros do Conselho 

consultivo da Reserva Biológica Marinha do Arvoredo (CORBIO), instituído pela Portaria 

n.51/04-N de 10 de maio de 2004, para a realização da primeira reunião extraordinária do 

Conselho, a qual teve a seguinte pauta: 

 
PAUTA DA REUNIÃO 

14:30 Abertura 
14:35 Apresentação dos membros do CORBIO.  

Apresentação de todos os membros do conselho, falando um pouco de sua relação com a 

Reserva e de sua participação no Conselho.   

15:00 Reuniões do CORBIO  
1) Apresentação de breve histórico sobre as reuniões do conselho.  

2) Abertura para relato e sugestões dos conselheiros sobre características das futuras reuniões.  

3) Definição de Calendário de reuniões ordinárias e formato padrão. 

15:30 Curso “Gestão Participativa em Unidades de Conservação”.   
1) Apresentação dos Resultados (Eloísa/ICMBio, Eloi/APREMAG e Alessandra/PM Gov. 

Celso Ramos).  

2) Abertura para relato e sugestões dos conselheiros.  

3) Definição dos encaminhamentos. 

16:15 Trabalhos, resultados e expectativas da gestão atual da REBIO Arvoredo 
1) Apresentação dos trabalhos, resultados e expectativas (Leandro Zago da Silva/ICMBio)   

2) Abertura para relato e sugestões dos conselheiros.  

3) Definição dos encaminhamentos. 

17:00 Encerramento 
 

Abertura 
A abertura dos trabalhos foi realizada pelo Chefe da Reserva Biológica Marinha do Arvoredo 

e Presidente do CORBIO, Sr. Leandro Zago da Silva, com a assinatura da lista de presença 

dos demais presentes: Eloísa Neves Mendonça (REBIO Arvoredo/ICMBio); René Augusto 

Eiras (AEOMESC); Eloi Dorneles da Silva (APREMAG); Rafael Goidanich Costa 

(APRENDER) José (APRENDER); Jorge Eduardo Kotas (CEPSUL/ICMBio); Alexandre 

Stodieck (Prefeitura Municipal de Porto Belo); Luciano José Cota (Prefeitura Municipal de 

Porto Belo) e Mauro Manozi da Costa (FLORAM).  

 

Apresentação dos membros do CORBIO 
Após a abertura e apresentação da pauta da Reunião, passou-se então ao Primeiro Ponto da 

Pauta, com a apresentação dos representantes das instituições membros do Conselho presentes 

na reunião. Durante as apresentações, Luciano José Cota se apresentou como representante da 

Prefeitura Municipal de Porto Belo no Conselho, e que substituiria o antigo titular Alexandre 

Stodieck. Rafael Goidanich Costa membro da APRENDER falou sobre as contribuições da 

entidade na implantação da REBIO através de convenio com a Petrobrás e da elaboração do 

plano de manejo, falou ainda que na ultima reunião do CORBIO já havia pedido para que 

outra entidade substituísse a APRENDER na função de secretariado do Conselho. 
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Reuniões do CORBIO  
Na seqüência, prosseguiu-se para o Segundo Ponto da Pauta com a apresentação de breve 

histórico sobre as reuniões do conselho feito pelo até então secretário Rafael Goidanich Costa. 

Foi relatado que as reuniões eram itinerantes, que o conselho tinha um funcionamento regular, 

com grupos de trabalho atuantes e que a seu ver por responsabilidade do órgão gestor não 

houve incentivo e motivação para a continuidade dos trabalhos. Com a palavra Leandro faz 

um breve histórico sobre a divisão do IBAMA e criação do ICMBio em abril/2007, sobre sua 

chegada a chefia da REBIO Arvoredo em agosto/2007, e que esses fatos dificultaram a 

realização de reuniões do Conselho durante 2007. E que a partir da presente reunião pretende 

ter um calendário pré-estabelecido das reuniões do Conselho. Rafael Goidanich Costa sugere 

como proposta para reativação do Conselho a recomposição do conselho, a capacitação 

continuada, a retomada de um sistema de comunicação e um calendário de reuniões definido. 

Houve uma breve discussão entre os presentes sobre a alternância de poderes nos órgãos 

públicos provocando uma contínua substituição de representantes também no Conselho, 

acarretando em uma descontinuidade das ações. Como sugestão Eloísa Neves Mendonça 

manifestou que as prefeituras poderiam indicar pelo menos uma pessoa do quadro de 

servidores efetivos. Na seqüência foi discutido e acordado entre os presentes o calendário de 

reuniões do conselho conforme a seguir: 

 

1. As reuniões ordinárias do CORBIO ocorrerão trimestralmente conforme previsto no 

regimento interno, ou seja, uma reunião no primeiro trimestre (janeiro, fevereiro e 

março), uma reunião no segundo trimestre (abril, maio e junho), uma reunião no 

terceiro trimestre (julho, agosto e setembro) e uma reunião no quarto trimestre 

(outubro, novembro e dezembro). 

2. As reuniões ordinárias ocorrerão sempre na segunda quinta-feira do mês selecionado. 

Se houver adiamento por feriado ou outro motivo a reunião ocorrerá na terceira 

quinta-feira do mesmo mês.  

3. As reuniões do CORBIO serão itinerantes, ou seja, preferencialmente as reuniões 

ocorrerão de forma alternada nos municípios de entorno da REBIO arvoredo. 

4. A pauta e local das reuniões ordinárias serão definidos com antecedência mínima de 

vinte dias antes da data da reunião. 

5. As reuniões serão realizadas no período vespertino e com duração prevista para até 

três horas. 

6. As próximas quatro reuniões do CORBIO foram agendadas para 14/08/2008, 

13/11/2008, 12/02/2009 e 18/06/2009. 

 
Na seqüência Sr. José manifestou que as últimas reuniões que participou do Conselho eram 

muito informativas e que dessa forma desmotiva a participação. Sr. Kotas disse que poderia 

contribuir com as pesquisas realizadas na REBIO. Sr. Rafael Goidanich Costa falou da 

importância de se ter um sistema de comunicação ágil, através de website e que a 

APRENDER se disponibiliza a ajudar. 
 
Curso “Gestão Participativa em Unidades de Conservação” 
Passando para o próximo ponto de Pauta, Eloísa Neves Mendonça e Eloi Dorneles da Silva 

fizeram breve apresentação sobre os resultados alcançados no Curso “Gestão Participativa em 

Unidades de Conservação”, dois quais estes participaram juntamente com Alessandra, da 

Prefeitura Municipal de Governador Celso Ramos. Primeiramente Eloísa fez uma breve 

contextualização do Curso, que está inserido em um projeto PDA que envolve as UCs das 

diferentes esferas de governo dos Estados do Sul mais o Estado de Mato Grosso do Sul. O 



 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE 
INSTITUTO CHICO MENDES DE CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE 

RESERVA BIOLÓGICA MARINHA DO ARVOREDO 

 

curso em questão foi para as UCs do litoral de Santa Catarina. Entre os principais resultados 

apresentados destacou-se a elaboração de um plano de trabalho para o nivelamento e 

atualização dos conselheiros para melhoria do processo participativo no âmbito do Conselho 

da REBIO, ao final da apresentação todos concordaram com a proposta apresentada. Rafael 

Goidanich Costa e Leandro Zago da Silva se dispuseram a integrar o grupo para organizar o 

evento. 

 

Trabalhos, resultados e expectativas da gestão atual da REBIO Arvoredo 
Leandro falou que tinha preparado uma apresentação sobre as ações em andamento na REBIO 

pela atual gestão, mas pelas manifestações que houveram durante a reunião, julgava 

pertinente encaminhar esse relato por e-mail a todos e que seria encaminhado um informativo 

para os Conselheiros todas as sextas feiras. 
 
Encerramento 
Por fim, tendo sido tratado e deliberado sobre todos os assuntos trazidos à Pauta, encerraram-

se os trabalhos às 17:00 horas. 


